

反腐2016：“拍苍蝇”成为新常态

菏泽市全年共查处违反中央精神问题386起，扶贫领域问题87起

2016年终盘点

本报菏泽1月8日讯(记者李德领) 8日,记者从菏泽市纪委监察局网站获悉,2016年以来,截至12月31日,全市共查处违反中央八项规定精神问题386起,处理532人,给予党政纪处分409人。在扶贫领域,菏泽市各级纪检监察机关立案案件87起,处理109人,其中党纪处分108人,组织处理1人,移送司法机关9人。

2016年12月,全市纪检监察机关查处违反中央八项规定精神问题18起,处理24人,给予党政纪处分22人。从查处问题类别看,违规公款吃喝3起,占16.67%;违规配备使用公务用车8起,占44.44%;大办婚丧喜庆6起,占33.33%;其他1起,占5.56%。

就全年来说,386起问题中,违规配备使用公务用车、大办婚丧喜庆、违规公款吃喝三项最多,共320起,占比达82.90%。

各级纪检监察机关认真梳理扶贫领域举报线索,统一建立台账,及时汇总、筛选。收到举报立

即核实,发现问题及时严处,形成市、县、乡三级联动的监督机制。去年以来,共收到扶贫领域信访举报47件(次),立案审查16件(次),处理17人。

同时,紧盯重要岗位关键人群,坚决查处单位和个人虚报冒领、截留挪用、挥霍浪费扶贫款物,以权谋私、欺上瞒下、优亲厚友、索贿受贿等违纪违规行为。对违纪违规问题快查严处,发现一起,查处一起,绝不姑息。同时做好扶贫领域纪律审查工作的汇总分析,研究扶贫领域违纪违规行为的特点和规律,为健全监督机制、遏制扶贫领域不正之风和腐败问题提供意见建议。

去年以来,市纪委加大扶贫领域违规违纪问题典型通报曝光力度,对违规挪用、套取、骗取、截留扶贫资金等侵害群众利益的不正之风和腐败问题31起51人点名道姓公开曝光。通过问责、追责、通报、曝光,释放强烈信号,形成持续震慑,坚决斩断伸向扶贫资金的黑手,清除从扶贫工作中谋取私利的歪心杂念,营造风清气正的良好氛围。

菏泽市查处违反中央八项规定精神问题图解



相关链接

成武 四年查处违反中央精神问题360起

本报成武1月8日讯(记者董梦婕 通讯员刘蓝翔 张博展) 中央八项规定实施以来,成武县纪委铁腕执纪,以“零容忍”的态度纠正四风。2012年以来,全县共查处违反中央八项规定精神问题360起,处理495人,其中党政纪处分153人,形成了监督执纪问责越来越严的态势。

作风建设永远在路上,“四风”问题关乎人心向背。成武县纪委密织监督网,拓宽监督渠道,积极探索公众参与监督的新途径、新载体,及时查处群众反映的公款吃喝、公车私用、婚丧事宜大操大办等突出问题。

创新监督方式。坚持平时严管与紧盯节点相结合,

既注重常态化明察暗访,又紧盯窗口单位、重点领域和关键岗位,采取部门联合、办案延伸、专项审查、账目核查等方法,精准发现隐形“四风”问题。

实行公开问责曝光。坚持暗访、查处、追责、曝光“四管齐下”,抓住重要节点,提高通报频次,共下发通报45期,点名道姓公开曝光典型问题133起157人,取得了极大的震慑效果。

据统计,2012年以来,成武全县共查处违反中央八项规定精神问题360起,处理495人,其中党政纪处分153人,形成了监督执纪问责越来越严的态势,形成持续震慑,中纪委调研组对该县落实中央八项规定精神的做法给予充分肯定。



7日上午,由菏泽市妇联、菏泽市慈善总会联合爱心企业举办的“扶贫济困 情暖儿童”爱心捐赠仪式圆满举行。仪式上,爱心企业辽宁辉山乳业为菏泽市贫困儿童捐赠了价值50万元的奶粉,菏泽本土企业家韩继英女士现场捐赠5万元作为菏泽市妇女儿童专项救助资金。现场爱心汇聚,温暖着每一位受捐者。 本报记者 邢孟 摄影报道

菏泽6人入选 山东好人每周之星评选

本报菏泽1月8日讯(记者李德领) 8日,记者了解到,第58期山东好人每周之星候选人评选活动启动,菏泽6人入围,朱瑞明、王培建、夏伟川入围助人为乐之星评选,贾正柱、曾庆红入围敬业奉献之星评选,韩方入围孝老爱亲之星评选。

“山东好人——每周之星”推荐评选活动旨在助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五个方面开展,候选人每月5日公示,接受群众投票,当月22日结束。网络投票每个IP地址每天限投1次,每次限投4个候选人。结合网上投票和专家评议结果,每周从候选人中推出一名“山东好人之星”,并在网上公布,其他候选人均为当月“山东好人”。

朱瑞明入围助人为乐之星评选,现年72岁的他住单县终兴镇朱双楼东村。从2009年起,朱瑞明报名参加了“夕阳红学雷锋小组”,并全身心地投入到修桥补路的活动中。还修复废井,造福于民;预报天气,助农增收;施财洒爱,奉献爱心;并创办了“农家书屋”,服务父老乡亲,被村民赞许“朱瑞明为村民办了一件又一件的大好事,真不愧是活雷锋”。

王培建是文化部授予的高级美术师,此次入围助人为乐之星评选。2015年时,菏泽一化工厂被大火吞噬,多年拼搏积累的100多万元家业毁于一旦。一家人悲伤至极时,作为邻居的王培建当晚送过去10万块钱,解了他家的燃眉之急,这就是被称为慈善家的王培建多年扶贫济困的一个写照。王培建不仅帮助了许多乡里乡亲,而且帮助许多素不相识的人,其助人为乐的义举得到社会各界人士的好评。

夏伟川是东明县马头镇国

土资源所职工,马头镇情暖万家爱心义工团发起人负责人,此次入围助人为乐之星评选。他是一位普普通通党员,他做的好事善事,扶危济困的事,数不清!夏伟川从部队转业后,在马头镇政府工作,低微的工资没有影响他善于做人,他做好事敬老爱老,奉献爱心帮助弱势群体,助人为乐,其事迹被同事和群众广为传颂。

贾正柱入围敬业奉献之星评选,他是菏泽职业学院后勤处副处长,上班期间,突发心肌梗塞,经抢救无效离世,生命定格在49岁。作为职业学院后勤处副处长,他手中掌握了更多的“权力”,但他的日子过得一如既往得清贫。学院党委副书记周福举对他的评价极高:贾正柱同志以他对工作极端负责的态度,工作到生命的最后一刻,作为职业学院后勤处的主要负责同志,经他采购的学院校产不少于几千万,但是他从来没有谋取一丝一毫的私利,他廉政勤政,是一个纯粹的人,是我们全院党员干部学习的好榜样。

曾庆红是山东省农村信用社联合社驻成武县党集镇刘家村“第一书记”,此次入围敬业奉献之星评选,他自2015年2月驻村以来,情系一方热土,坚持“不走形式、摸清实情、多办实事、破解难题”的原则,铺下身子抓党建、促脱贫,用真心真情暖民心,以实苦干赢信任,带领村民趟出了一条脱贫致富的新路子。

韩方进现任成武县国税局天官分局副局长,此次入围孝老爱亲之星评选。他十年如一日无微不至照顾脑梗瘫痪父亲,被评为2015年度成武县孝贤之星;他工作出色,先后三次得到市局嘉奖,并荣立三等功一次。

春节临近,价格不能乱涨

菏泽物价局规范春节期间市场价格秩序

本报菏泽1月8日讯(记者陈晨) 8日,记者从菏泽市物价局获悉,2017年春节即将到来,为规范市场价格秩序,维护人民群众利益,营造欢乐祥和的节日氛围,按照菏泽市价格监管工作要求,结合菏泽市实际,菏泽市物价局发布关于规范春节期间市场价格行为的提醒函,对于商场超市、汽车站、出租汽车、车用加气站等价格监管做出明确规定。

据了解,菏泽市物价局规定,经营者进行价格活动,应当严格遵守法律、法规,严格执行政府指导价、政府定价和法定的价格干预措施、紧急措施。春节期间,各经营者要诚信经营,规范自身价格行为,

自觉保持价格稳定。

其中,对商场超市要求经营者销售商品,提供服务及对供应商收费,应当按照政府价格主管部门的规定进行明码标价,注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格或者服务的项目、收费标准等有关情况。经营者不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

对汽车站要求实行政府指导价的道路班车客运票价,按照向市物价局、交通运输局备案的客运票价执行;实行政府定价的农村道路客运票价,要严格按照《关于菏泽市农村道路班车客运票价的通知》。交通运输经营者要确保春运期间客

运畅通,不得以任何借口提高票价,杜绝随意要价行为。

对于出租车,明确要求经营者应当按照政府价格主管部门的规定进行明码标价,不得收取任何未予标明的费用。要确保春运期间客运畅通,不得以任何借口提高票价,杜绝出租车司机不打表、随意要价行为。

此外,春节期间,菏泽市物价局将对市场价格执行情况进行监督检查,严厉打击各类价格违法行为,对不执行国家价格政策,扰乱市场秩序的不法经营者,依据有关价格法律、法规进行严肃查处,情节严重的还要通过新闻媒体予以曝光。